

## **Аналитическая справка к Формам 1-6 за I квартал 2020 года от Пижанского района**

(о выполнении распоряжения министерства образования Кировской области от 17.02.2020 № 144 «Об утверждении комплексного плана мероприятий по профилактике асоциальных проявлений среди обучающихся образовательных организаций Кировской области на 2020 год»)

### **Форма 1. Об обучающихся, находящимся в социально-опасном положении**

Ежемесячно школы подают в РЦО сведения о занятости детей, стоящих на учёте в КДНиЗП, во внеурочное время, об их участии в школьных и районных мероприятиях, о выполнении планов индивидуально-профилактической работы; о мероприятиях, проводимых с семьями, находящимися в СОП.

В семьях, находящихся в социально-опасном положении, на конец 1 квартала 2020 года проживает 27 обучающихся школ района, 9 воспитанников дошкольных учреждений.

В семьях, находящихся в группе риска, на конец 1 квартала 2020 года проживает 2 обучающихся школ района, 5 воспитанников дошкольного учреждения.

На конец 1 квартала 2020 года на профилактических учётах в КДНиЗП стоит 12 обучающихся из следующих школ, с которыми проводится профилактическая работа: 5 учащихся КОГОБУ ШИ ОВЗ (кража, употребление спиртных напитков в общественном месте, побои, пропуски без уваж. причин, повреждение чужого имущества), 2 – КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка (употребление спиртных напитков, повреждение чужого имущества), 3 – Павлово (употребление спиртных напитков, побои), 2 – Безводное (повреждение чужого имущества).

Только на внутришкольных учётах на конец 1 квартала 2020 года остаётся 14 учащихся (КОГОБУ ШИ ОВЗ – 2, КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка – 9, школа с.Обухово - 3).

В связи с этим особое внимание учреждения образования уделяли привлечению учащихся «группы риска» к занятиям в кружках и секциях. Из 26 учеников, стоящих на разных видах учёта, все заняты внеурочной деятельностью или дополнительным образованием, из них 17 - спортивной направленностью.

Вёлся контроль за их посещаемостью занятий и кружков, текущей успеваемостью.

Было организовано дежурство в вечернее время учителей, родителей на вечерних мероприятиях в ДК, школах в соответствии с утверждёнными графиками, обязательными в период новогодних каникул. На период каникул был составлен план мероприятий в учреждениях образования.

Собраны сведения о внеурочной занятости обучающихся, состоящих на ВШК, на учете в КДН и ЗП, в ПДН ОП «Пижанское», а также детей из семей, находящихся в социально опасном положении и «группы риска».

### **Форма 2. О случаях самовольных уходов воспитанников из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из семей**

Вёлся ежедневный контроль отсутствующих во всех школах с заполнением журнала посещаемости и оперативно принимались меры по выяснению причины пропуска занятий. Подводились итоги посещаемости на общешкольной линейке еженедельно. Осуществлялась проверка по заявлениям и справкам (звонили в поликлинику на предмет посещения ребёнком врача).

В школах в конце четверти проведены беседы с учащимися и родителями (индивидуально или рассматривался вопрос на родительском собрании) о режиме дня школьника и выполнении 440 закона Кировской области «Правила нахождения

в общественных местах».

В КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка обновили картотеку обучающихся, склонных к самовольным уходам, сотрудники действуют в соответствии с алгоритмом действий педагогического персонала в случае ухода ребенка из образовательного учреждения; регулярно проводятся беседы социального педагога, педагога-психолога, специалистов служб системы профилактики Пижанского района с ребятами, склонными к самовольным уходам, индивидуальные беседы с родителями по организации занятости в каникулы.

### **Форма 3. О случаях жестокого обращения с детьми**

В конце марта обновлён банк данных семей, находящихся в СОП и «группе риска», и доведён до сведения всех учреждений образования.

Классными руководителями проводились индивидуальные беседы как с учащимися по взаимоотношениям в семье, так и с их родителями по проблемам воспитания в семье, в т.ч. по профилактике жестокого обращения с детьми.

Постоянно школы сотрудничали с КДНиЗП, ПДН, КЦСОН, органами опеки в работе с несовершеннолетними по профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности детей, правонарушений, принимают участие в заседаниях ОКДН при сельских и городской администрациях.

Социальный педагог, ответственные за воспитательную работу, инспектора по охране прав детства или классные руководители, часто с другими субъектами профилактики, посещали на дому обучающихся, имеющих проблемы в семье, изучали семейные отношения, условия проживания детей согласно своим планам; вели наблюдение за детьми и взаимоотношениями в семьях. Проводилась индивидуальная работа с детьми, проявляющими агрессивность среди сверстников, с семьями.

К профилактическим мероприятиям по данному направлению можно отнести: беседа на родительском собрании 6 кл. «Подари любовь своему ребёнку», беседы с родителями «НЕТ – насилию в семье!» (индивидуально), «Дружба начинается с улыбки» конкурсная программа (Воя), классные родительские собрания в 5, 6, 9 кл., в дошкольной группе, беседа «Пути выхода из трудной жизненной ситуации» 5-8 кл., беседа «Если добрый ты – это хорошо...» 5,6 кл. (Мари-Ошаево); беседа с родителями в 5 и 6 классах «О методах воспитания детей», индивидуальные беседы с родителями «Домашние обязанности. Помощь детей родителям», «Поощрения и наказания в семье», беседа в 1,3 классах «Уважительное отношение к девочкам» (Ахманово).

Мероприятия в КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка: классные часы «Добро в твоём сердце» (с приглашением специалиста КЦСОН Л.В. Аганиной), «Не забывай про вежливые слова», «Мир общения», «Семья – это 7я», «Пойми меня правильно», «Что такое уважение», «Что значит быть счастливым», «Достоинства и недостатки человека», «Культура поведения и ты. Что такое счастье?», «О доброте и жестосердечности», «Увидеть прекрасное в человеке», «Письма о добром и прекрасном», беседа «Учимся выигрывать и проигрывать».

Мероприятия в КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка: разработаны памятки для родителей, педагогов; индивидуальные беседы с обучающимися, проживающими в семьях ТЖС; выступление социального педагога на ШМО воспитателей по теме «Профилактика жестокости в подростковой среде».

### **Форма 4. О случаях суицидов, суицидальных попыток**

С целью создания благоприятного психологического климата в детском коллективе в школах продолжают действовать волонтерские отряды, работать детские организации.

Обучающиеся посещали районные учреждения культуры, учреждения доп. образования, кружки и секции в рамках образовательной организации.

К профилактическим мероприятиям по данному направлению можно отнести оформление стенда и беседа 1-8 классы «Телефон доверия» и «Береги своё здоровье и жизнь» - беседа 5-8 кл (Воя), беседа во 2 и 4 классах «Красивые и некрасивые поступки», «Внешняя и внутренняя красота человека», беседа в 1, 3 классах «Толерантное отношение к другому», беседа в 1-4 классах «Твоё поручение», беседа в 5-6 классах «Бесценный дружеский союз», беседа в 1-9 классах «Безопасный интернет» (Ахманово), кл. час «На что потратить жизнь» (Ластик)

В КОГОБУ ШИ ОВЗ - социальный патронаж семей, находящихся в ТСЖ, социального педагога школы совместно со специалистом администрации городского поселения; индивидуальные и групповые беседы педагога – психолога школы с обучающимися, склонными к дезадаптивному поведению.

В КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка - классный час «О тактичном и бестактном поведении», классный час «Интернет: за и против».

### **Форма 5. Организация работы по профилактике правонарушений**

Руководители учреждений образования предоставили отчёт в прокуратуру Пижанского района о наличии преступлений и правонарушений на территории ОУ и квартальный отчёт той же тематики в ОП "Пижанское".

Выполнялись графики дежурства родителей на новогодние каникулы в местах отдыха детей,

Обновлён банк данных по детям, стоящим на различных видах профилактических учётов.

Школы работают по планам, касающимся профилактики алкоголизма и наркомании, экстремизма и толерантного сознания.

Представители района участвовали в следующих мероприятиях:

23 января - областное родительское собрание в режиме видеоконференцсвязи по теме «Профилактика потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ» медиации в современном образовательном пространстве».

Вопрос «Состояние ДДТ на территории Кировской области по итогам 2019 года и в 2020 году» осветила Шиляева М.В на Директорском часе 12.02.2020.

17.02. - вебинар - лекция «Профилактика употребления никотинсодержащих смесей среди детей и подростков. Медицинский, психологический, правовой аспект проблемы». Лектор: Афанасьев Юрий Валентинович, директор АНО «Защита».

6 февраля в Правительстве области прошла видеоконференция по экологическому просвещению и информационной работе с населением в области обращения с твердыми коммунальными отходами, организованная региональным министерством охраны окружающей среды.

7.02. - расширенное координационное совещание руководителей правоохранительных органов района «О состоянии законности и правопорядка в Пижанском районе за 2019 год и мерах, направленных на повышение эффективности деятельности по укреплению законности и правопорядка».

В соответствии с планом работы отдела Юго-Западного образовательного округа на базе КОГОБУ СШ с. Ныр Тужинского района 4 февраля прошло окружное совещание «Гражданско-патриотическое воспитание обучающихся в условиях сельской школы».

13 февраля - вебинар ИРО «Противодействие коррупционному и антикоррупционному просвещению».

19 февраля - вебинар «Безопасное использование банковских карт», вебинар ИРО

«Безопасность в виртуальном мире».

20.02. - онлайн - семинар «Каждый ребёнок имеет право на понимание».

25.02. - вебинар ИРО «Методическое сопровождение курса «Основы религиозных культур и светской этики» и предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России».

26.02. - вебинар ИРО «История Кировской области. Коренное население Кировской области».

3.03.- вебинар «Использование результатов единой методики социально-психологического тестирования для организации профилактической работы с обучающимися образовательной организации»

16.03. - межведомственное заседание по теме: Представление Прокуратуры Пижанского района «Об устранении нарушений законодательства о профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних».

16.03 - методист РЦО приняла участие в заседании районной комиссии по профилактике наркомании, алкоголизма...

23.03. - областной вебинар «Правовое просвещение».

25.03. – один из вопросов на Директорском часе «Санитарно-эпидемиологические требования к организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в лагерях с дневным пребыванием детей (Самигуллин Анис Нургаянович, заместитель начальника отдела по вопросам гигиены детей и подростков Управления Роспотребнадзора по Кировской области)».

В учреждения образования направлены следующие документы для рассмотрения и принятия мер: письмо заместителя начальника Главного управления МЧС России по Кировской области - начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы Бармина К.В. от 19.12.2019 №8051-2-1-15; календарь экологических мероприятий для обучающихся и методические рекомендации для педагогов дополнительного образования по проведению экологических мероприятий, согласованные с Министерством просвещения Российской Федерации, разработанные Институтом образования Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» в рамках реализации проекта «Развитие экологической грамотности и экологически-ответственного поведения у обучающихся; обзор лучших практик антинаркотической работы в субъектах РФ от ГАК, письмо МОКО от 15.01.2020 № 103-42-03-04 О необходимости обеспечения безопасности НСЛ и контроля их аккаунтов в социальных сетях, письмо от 22.01.2020 «О дополнительных мерах по развитию и популяризации деятельности отрядов ЮИД», письмо МОКО от 12.02.2020 № 732-42-14-01 «О никотинсодержащей бестабачной продукции», экспресс-информация УМВД России по Кировской области от 17.01.2020 о совершении самовольных уходов детей; информация от Главного управления МЧС по Кировской области «О пожарах с участием детей», «Об обстановке с пожарами на объектах образования», Протокол №1 заседание координационного совещания по обеспечению правопорядка в Кировской области от 4 марта, информация прокуратуры от 3.02.2020 «О состоянии законности и правопорядка на территории Пижанского района в 2019 году», постановление КДНиЗП при Правительстве Кировской области от 24.12.2019 №14/22 «Об итогах организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе состоящих на профилактическом учёте в органах внутренних дел», анализ и рекомендации по результатам социально-психологического тестирования, обзор «О состоянии, причинах и мерах по предотвращению ДДТ в Кировской области за 2019 год», анализ правонарушений и преступлений за 2019 год в районе и др.

Беседы по теме «Безопасность» проводились на совещании с руководителями ОУ.

В 3 четверти проводились инструктажи (на общешкольных линейках, классных

часах (под роспись) по теме «Личная безопасность» и тренировки "Действия при угрозе теракта" с учащимися, инструктажи с работниками школы по противодействию терроризму и обеспечению безопасности образовательного процесса.

Перед весенними каникулами обязательны плановые инструктажи, беседы с обучающимися по предотвращению краж несовершеннолетними, соблюдению режима пребывания в вечернее время, правилам безопасности ДД, поведения в общественных местах, планированию отдыха детей, особенно, состоящих на контроле.

Велся контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании школы.

Используются в работе классные уголки, стенды с материалами по антитеррористической безопасности, н-р, о правилах при ЧС террористического характера, противодействие вовлечения в террористическую деятельность.

Изучение правил и норм поведения ведётся и на уроках обществознания, ОБЖ, окружающего мира.

Дежурство педагогов и родителей в местах скопления молодёжи, на дискотеках, на школьных праздниках, в места отдыха детей.

В 1 квартале прошли во всех школах заседания школьного Совета профилактики.

В 1 квартале проходило много тематических акций и др. мероприятий, направленных на профилактику асоциальных проявлений среди обучающихся: мероприятия, посвящённые Году Памяти и Славы, неделя науки и техники для детей и юношества, военно-патриотический месячник, международный день памяти жертв Холокоста, День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год), Дни воинской славы из Календаря памятных дат военной истории Отечества, месяц профилактики онкологических заболеваний, День российской науки, День памяти юного героя-антифашиста, Всемирный день безопасного Интернета, Всероссийская неделя мужества, Международный день спонтанного проявления доброты, День защитника Отечества, Международный день родного языка, Всероссийский урок по первой помощи, акция «Сообща, где торгуют смертью», Месяц профилактики туберкулёза, тематический показ фильмов (Суворов. Альпы. 200 лет спустя; Суворов. Штурм Измаила) о жизни и подвигах А.В.Суворова, «Урок цифры» по теме «Безопасность будущего», Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом, урок, приуроченный к Всемирному дню гражданской обороны, День создания отрядов ЮИД, Международный женский день, школьные этапы военно-спортивной игры «Зарница» и др.

Среди мероприятий районного уровня, имеющих хороший профилактический эффект, следуют назвать: заочный районный конкурс юных исследователей окружающей среды, открытый турнир по хоккею с шайбой среди обучающихся спортивных школ пгт Пижанка, г. Советск, пгт Лебяжье, 2005-2007, муниципальный этап по лыжным гонкам на приз газеты «Пионерская правда», 2006-2007г.р., 2008-2009г.р., соревнования по военно-прикладным видам спорта, «Школа профориентации» (зимняя сессия), выставка-конкурс декоративно – прикладного творчества «Фантазия и образ», заочный районный конкурс творческих работ «Подрост» (за сохранение и бережное отношение к лесным богатствам), соревнования по огневой подготовке, День выпускника, районные соревнования «Быстрая лыжня» с 1-9 классы, лыжная эстафета с 5 по 9 классы и др.

Состоялась комплексная выездная проверка деятельности школы д. Мари-Ошаево в области воспитания, профилактики.

#### **Мероприятия в муниципальных учреждениях:**

**Ахманово:** беседа во 2, 4 классах «Что такое СПАЙС?», беседа в 7, 8 классах «Как распознать человека, который употребляет спайсы и где ему могут помочь»,

общешкольное родительское собрание «Сохранение здоровья и развитие мотивации к здоровому образу жизни в семье и школе. Курительные смеси» с приглашением ст. ИПДН Дряминой Г.Н. и медработника Ахмановского ФАПа Ожигановой Т.Н., общешкольное родительское собрание совместно дети-родители «Профилактика правонарушений. Мои увлечения», беседы на уроках ОБЖ: «Профилактика наркозависимости» 9 кл., «Вредные привычки и их влияние на здоровье» 5 и 8 кл., «Профилактика вредных привычек» 8 кл., «Нормативно-правовая база противодействию наркотизму» 9 кл.; беседы во 2, 4 классах: «Вред табачного дыма» и «Поговорим о вредных привычках», беседа в 9 кл.: «Коронавирус. Методы защиты» и «Что такое грипп и основные меры профилактики», беседы в 7,8 классах: «Жизнь и наркотики - враги навсегда» и «Что спасёт от коронавируса», беседы в 5-6 классах «Правда и ложь о наркотиках», беседа «О толерантности, миролюбии, веротерпимости» 5-8 кл, проведены классные часы о вреде алкоголя на детский организм с 1 по 9 кл.

**Безводное:** беседы на классных часах «Береги здоровье смолоду» - беседа 1-4 классы, «Скажем «нет» вредным привычкам» игра – тренинг 5-8 классы, конкурс плакатов (рисунков) антирекламы алкоголя, наркотиков, табака, беседа в 9 классе «Снюсы – вред здоровью», оформлен стенд «Скажем наркотикам – СТОП», беседа 8 класс «Если друг оказался вдруг...», рассмотрение темы по профилактике «спайсов» и «снюсов» на классных родительских собраниях 5-9 классы, внеклассное мероприятие среди учащихся 2-4 класса «Берегись вредных привычек».

**Обухово:** классные часы о ЗОЖ, утренняя зарядка, проведена беседа «Осторожно, грипп!», проведена беседа «Мир прав и обязанностей» ст. ИПДН Дряминой Г.Н., игра «Что такое доброта?» 1-4, игра «Будь добрым!» у дошкольников, классные часы с обучающимися 1-4 классов «Что вы знаете о вредных привычках», 5-9 класс «Мифы о наркомании», в библиотеке была оформлена выставки книг «Скажи «нет» вредным привычкам!».

**Второй Ластик:** кл. часы «Свободное время и как его провести с пользой», «Чистота- залог здоровья», «Девичья честь» Ознакомление девочек-подростков с последствиями половых связей, «Чтобы компьютер был другом», «Как нужно заботиться о сохранности хорошего зрения», «Как не стать жертвой теракта», «Как закалять свой организм», «Правила личной безопасности», «Человек и наркотики», «Как победить дракона, или удержись от вредной привычки», «Что значит быть хорошим сыном или дочерью», беседа «Не давши слова - крепись, а давши – держись», тренинг «Как общаться с друзьями», инструктивные беседы и лектории о пропаганде ЗОЖ и правовой ответственности за хранение, распространении употреблении наркотических средств (с просмотром видеосюжетов), часы общения о наркомании и токсикомании, часы общения о вреде курения, алкоголизма, выставка творческих работ «Мир моих увлечений», беседа ст. ИПДН Дряминой Г.Н. по теме «Административная и уголовная ответственность уч-ся. Основание постановления на учет. Ответственность в сфере НОН. Правила поведения в общественных местах в весенние каникулы. Разъяснение закона Кировской обл. №440».

**Воя:** оформлен стенд в коридоре «Мы против курения», информация «Курить спайс – это по-твоему модно?», беседа «Последствия пагубных привычек» 5–8, беседа с детьми и родителями «Мобильные мошенники», медосмотр и беседа «Береги здоровье смолоду», «Дружба – это сила», дискуссия «Кто нуждается в помощи?», конкурс «Мы дружим с физкультурой», минутка здоровья «Книги о здоровье», беседы «О вреде алкоголя, табака, наркотиков», «О профилактике вредных привычек», «Учись говорить «нет», «Алкоголизм – повод, причина, последствия», «Не оступись!», беседа «Твоя безопасность в сети Интернет»

**Мари–Ошаево:** классные родительские собрания в 5, 6, 9, в дошкольной группе, встреча с участковым инспектором ОП Седых Д.А. по теме «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних» (мальчики 1-9 класс), обновление стенда «Мы – за ЗОЖ», организация углублённого медосмотра детей дошкольной группы, 1– 9 классов, тренинг «Мы – против

наркотиков» 5 кл., беседа «Вредные привычки» 5–9 кл., классные родительские собрания в 5, 6, 9 классах по теме: Профилактика правонарушений и организация досуга в период весенних каникул, классные собрания в 1 – 9 классах: Итоги третьей учебной четверти и инструктажи по правилам поведения и технике безопасности в период каникул.

**ДДиЮТ:** Выпуск буклетов о профилактике немедицинского потребления наркотиков подростками и молодёжью, беседы по профилактике заражения ВИЧ, антинаркотической направленности, профилактике употребления ПАВ с обучающимися объединения «Школа актива», «Школа безопасности», «Патриот», встреча с инспектором ПДН Дряминой Г.Н. (тема – «Профилактика правонарушений и преступлений в подростковой среде») с детьми из объединений «Школа безопасности», «Азбука туризма», «Школа актива», «Театральная студия», беседа «Экстремизм – угроза для общества».

#### **Мероприятия в КОГОБУ ШИ ОВЗ пгт Пижанка:**

- ✓ Индивидуальные беседы социального педагога, классных руководителей с родителями по профилактике правонарушений в каникулярный период.
- ✓ Беседа старшего инспектора ПДН Дряминой Г.Н. с подростками, состоящими на разных видах проф. учета.
- ✓ Занятие педагога – психолога с обучающимися, склонными к дезадаптивному поведению.
- ✓ Выступление агитбригады «Мы за ЗОЖ, мы против курения» (волонтеры школы), 6–9 кл.
- ✓ Беседа ст. инспектора ПДН ОП «Пижанское» с 9 кл. «Административная ответственность за правонарушения. Уголовная ответственность. Родительская ответственность за проступки детей. Школьный буллинг».
- ✓ Беседа ст. инспектора ПДН ОП «Пижанское» «Административная ответственность за правонарушения. Школьный буллинг» 7-8 кл.
- ✓ Участие школьной команды в областных лыжных соревнованиях.
- ✓ Выступление социального педагога на ШМО воспитателей «Профилактика употребления никотиносодержащей продукции среди несовершеннолетних».
- ✓ Профилактическая беседа специалиста городского поселения, специалиста КОГАУСО «ПКЦСОН в Советском районе» с обучающимися 5–9 кл.
- ✓ Классный час «Поговорим об этом» в рамках деятельности клуба «Островок безопасности» (КОГАУСО «ПКЦСОН в Советском районе») 5а кл.
- ✓ Классный час «Юный правoved» в рамках деятельности клуба «Островок безопасности» (КОГАУСО «ПКЦСОН в Советском районе») 5-9 кл.
- ✓ Классный час «Что ты знаешь о сигаретах» в рамках деятельности клуба «Островок безопасности» (КОГАУСО «ПКЦСОН в Советском районе») 5а кл.
- ✓ Беседа специалиста КОГАУСО ПКЦСОН «Поговорим о маме» 5а кл.
- ✓ Участие в конкурсе рисунков «Нет наркотикам» (КОГАУСО «ПКЦСОН в Пижанском районе») 6-9 кл.
- ✓ Игровая программа «Давайте вместе» (педагог – психолог) 1–4 кл.
- ✓ Беседа медицинского работника «Личная гигиена девушек» 5–6 кл.
- ✓ Социальный патронаж семей, находящихся в ТЖС (межведомственные рейды) .
- ✓ Групповые беседы с родителями при отпуске детей на весенние каникулы и др.

#### **Мероприятия в КОГОБУ СШ с УИОП пгт Пижанка:**

- ✓ Совещание при директоре по изучению работниками школы вопроса профилактики и опасности некурительной никотиносодержащей продукции с целью дальнейшего информирования родителей обучающихся.
- ✓ Родительский всеобуч (в рамках классных родительских собраний): вопрос профилактики и опасности некурительной никотиносодержащей продукции.
- ✓ Совещание при директоре по изучению работниками школы вопроса «Организации

мероприятий по предупреждению вреда нравственному и духовному развитию несовершеннолетних» с целью дальнейшего информирования родителей обучающихся.

- ✓ Семинар классных руководителей «Как бороться с детской агрессивностью».
- ✓ Семинар классных руководителей «Как предотвратить буллинг в интернете или уменьшить его негативные последствия».
- ✓ Семинар классных руководителей «Меры педагогического воздействия при проблемном поведении ребенка: направленном на избегание неудач, вызванном потребностью во внимании», «Проведение беседы с «трудным» подростком».
- ✓ Профилактическая беседа «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних» (с приглашением ст.инспектора ПДН Дряминой Г.Н.) 6 кл.
- ✓ Беседа «Вандализм и его последствия», «Об ответственности за употребление нецензурных выражений в общественных местах», «Уголовная ответственность за физическое насилие в отношении друг друга» (с приглашением ст. инспектора ПДН Г.Н. Дряминой) 6 кл.
- ✓ Конкурс–выставка детских рисунков по противопожарной тематике.
- ✓ Классный час: «Моя родина – Россия. Кто такой патриот».
- ✓ Классный час «Алкоголь – губитель судеб».
- ✓ Классный час «Разум вне наркотика» Акция «Умей сказать НЕТ» 9 кл.
- ✓ Профилактический кл. час «Дороги, которые мы выбираем» 10 кл.
- ✓ Час размышления «Похитители рассудка».
- ✓ Классный час «Секреты здоровья» (в том числе профилактика употребления ПАВ).
- ✓ Беседа «Будь здоров!» (в том числе профилактика употребления ПАВ, снюсов).
- ✓ Беседа «Привычки и воля», «Где нас подстерегает опасность».
- ✓ Беседа «Не отнимай у себя завтра!» (с приглашением ст. инспектор ПДН Г.Н. Дряминой) 11 кл.
- ✓ Классное родительское собрание «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних» (с приглашением ст.инспектора ПДН Дряминой Г.Н.) 8 кл., 6 кл.
- ✓ Классный час в 8 кл. «Понятие о правонарушениях, формы правовой ответственности, о деятельности КДН и ЗП» (с приглашением отв. секретаря КДН и ЗП Ивановой Н.В.).
- ✓ Школьный Смотр строя и песни.
- ✓ Школьные соревнования по военно-прикладным видам спорта.
- ✓ Интеллектуальная игра «Мудрая сова» по теме «Избирательное право».
- ✓ Школьный конкурс чтецов «Воинская слава».
- ✓ Участие в открытых соревнованиях Юго–Западного образовательного округа по лыжным гонкам памяти Героя Советского Союза Маршала Л.А. Говорова, посвященных 75–ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне
- ✓ Межрайонный конкурс «К защите Родины готовы!», посвящённому Дню защитника Отечества и году памяти и славы.
- ✓ Тематический стенд «18 марта – День воссоединения Крыма с Россией» и т.д.

#### **Форма 6. Организация работы с обучающимися, употребляющими наркотические средства и психотропные вещества**

В 1 квартале 2020 года фактов употребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися школ не выявлено.